

直播间里遭遇“仙家”之后

本报讯(记者 金丽 通讯员 李枝远)“300元、500元、666元、888元、2000元、20000元、41500元……”这一系列数字共计68000元,是“宝妈”王女士找“仙家”消灾解难付出的代价。今年2月,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局根据呼和浩特警方转交的案件线索,将诈骗王女士的90后“仙家”王某略抓捕归案。

王女士家住呼和浩特,2022年10月7日,她在快手刷短视频时偶然结识自称“仙家”的王某略。总是感到自己婚姻不顺、家庭关系紧张、财运不济的王女士此时就像

找到了救命稻草,立即和王某略加了微信好友,诉说自己的不如意,并请求这位“仙家”帮忙破一破晦气。于是,在王某略的“仙家”话术下,王女士一次次深信不疑地掏钱,请“仙家”“做法”祛病,短短三个月时间先后八次联系王某略算命、做法事,花费68000元。然而,“仙家”的法事并没能为王女士消灾解难,钱没少给,可家里的情况还是不见好转。就在王女士更加心烦意乱时,家人发现了她的异常,经过沟通,她道出了前因后果。而正是这次沟通,使王女士明白了,一切烦恼都是源于自己和家人

沟通较少而产生的,和所谓的“做法事”“立堂口”“冤亲债主”毫无关系。如梦初醒的王女士随即拨打电话报了警。呼和浩特警方经初查,发现王某略在扎兰屯市活动,遂将案件线索转交当地公安局。

2月16日,扎兰屯市公安局团结派出所民警在扎兰屯市某公司将嫌疑人王某略抓获归案。经讯问,王某略对自己的犯罪事实供认不讳,并交代,王女士并不是唯一上他这个“仙家”当的人。

原来,从2022年4月开始,王某略便以“狐仙”身份利用快手、微信等网络平台直

播“圈粉”,以“做法事”“消灾”“解难”等封建迷信为幌子在粉丝群内赚钱牟利。到被扎兰屯警方抓获时,已涉案全国9个省份,涉案价值50余万元。3月23日,王某略因涉嫌诈骗被扎兰屯市人民检察院依法批准逮捕。

这是一起令人啼笑皆非的案件,但其实是发人深省的,团结派出所民警提醒:如王某略之类的所谓“仙家”在网络上兜售的“绝技”“奇方妙术”都是骗钱的陷阱,大家一定要破除封建迷信思想,崇尚科学,切勿相信“天降灾祸”“做法祛病消灾”等迷信之说。

宣传《信访工作条例》 增强群众法治观念



近日,呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队机动大队二中队以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为契机,以“大兴调查研究之风”为主要抓手,与昭乌达南路街道富力社区开展了《信访工作条例》实施一周年主题宣传活动暨群众工作调查研究活动。活动进一步提升了《信访工作条例》的社会知晓度,引导群众树立遇事找法、化解矛盾靠法的观念,并通过“拉家常”式的调查研究为下一步开展群众工作打下坚实基础。

付凯夫 摄

成功侦破系列盗窃牲畜案 挽回牧民群众经济损失

俗话说,君子爱财,取之有道。可现实生活中,总有些人想通过歪门邪道甚至触犯法律来实现发财梦。近日,锡林郭勒盟正镶白旗公安局成功破获“1·7”系列盗窃牲畜案,抓获嫌疑人4人,有效维护了辖区群众的人身财产安全。

2023年1月7日,和某来到正镶白旗公安局刑侦大队报警称,自己羊棚里丢了三只羊,请求民警帮忙。接到报警后,民警立即赶往现场了解情况。正当民警紧锣密鼓地勘查现场时,又接到了辖区牧民郝某家羊只被盗的报警电话。这两起案件的发生时间接近,民警经过分析比对,发现这两起案件与2022年底发生的盗窃案件作案手法、作案时间十分相似,这一特点立即引起刑警大队大队长塔台的注意,于是立即上报局党委。局党委高度重视,火速成立了案件侦查专班。

缜密侦查 昼夜蹲守

因盗窃牲畜都是发生在人烟稀少、缺少监控设备的牧区,这导致破案难度大大增加。经过专班成员研判分析,一部分民警走访排查,对周围牧户及其他旗县牧户丢失牲畜的情况进行摸排;另一部分民警在可能发生盗窃的牧区“守株待兔”。在刑警大队双管齐下的不懈努力及盟公安局的大力支持下,经过一个多月的昼夜蹲守后,一名嫌疑人悄然浮出水面。通过缜密侦查,该大队民警掌握了其他犯罪成员及销赃渠道。最终,在多伦县将其余3名犯罪嫌疑人抓获,扣押涉案财物白条羊2只。

证据面前 防线瓦解

经初步审讯,犯罪嫌疑人张金某2014



年11月因盗窃罪被正蓝旗人民法院判处有期徒刑七年,于2019年10月刑满释放;犯罪嫌疑人张小某2016年10月因盗窃罪被河北省大厂回族自治县人民法院判处有期徒刑两年,2018年4月刑满释放。二人刑满释放后,贼性不改,再次干起了“老本行”。在被扎兰屯市公安局抓获后,犯罪嫌疑人因有犯罪前科,所以对于民警的讯问只字不谈。办案民警通过大量外围证据成功找到突破点,突破主犯张金某的心理防线,最终,将所有犯罪事实交代清楚。根据讯问得知,主犯有二人,分别是张金某和张小某,二人通过白天踩点,锁定好受害人家后,到了夜晚潜入草场将羊腿绑好放置铁丝网旁边,等到主人夜深休息后,两人开车到达现场将羊偷走,连夜拉至多伦县,由第三个犯罪嫌疑人

施某进行销赃。

抽丝剥茧 再下一城

民警根据掌握的证据及犯罪嫌疑人的讯问笔录发现,他们每次作案用的汽车并不相同,很有可能是二手车租赁公司的汽车,在摸排多伦县及正蓝旗的多家二手车租赁公司后,又成功锁定了最后一名犯罪嫌疑人。经审讯,第4名犯罪嫌疑人韩某对犯罪事实供认不讳。

截至目前,“1·7”系列盗窃牲畜案共计破获6起案件,抓获4人,涉案金额为53870元。此系列案件的破获,打压了正镶白旗境内及周边旗县盗窃牲畜的高发态势,为牧民群众挽回了经济损失。

(武可默)

频频“漏扫”超市盗窃女子两月作案13起

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 石勇 袁耀娟)女子盛某见超市自助结账系统看管不严,觉得有空子可钻,便接连“薅羊毛”,多次盗窃超市商品,最终落网。

近日,赤峰市公安局松山区分局玉龙派出所接到指挥中心指令,称辖区一超市有人拿商品不付款。接到指令后,民警立即到达现场,经初步勘查和调取超市近两个月的监控录像发现,该女子13次在自助扫码支付区将未结账商品直接带离。该超市提供了13次的支付录像及未扫码支付商品明细,涉案价值2800余元。随后,玉龙派出所依法对犯罪嫌疑人盛某进行讯问,盛某对自2023年2月初至今在该超市盗窃13次的行为供认不讳。

据盛某交代,她在购物过程中发现超市的自助收银台附近营业员相对较少,人工监管存在漏洞,便心生贪念,想着通过“夹带漏付”的方式偷一些商品,“能省一点是一点”,在短短2个多月的时间,盛某连续“光顾”了13次,通过“漏扫”方式盗窃各类商品累计金额2800余元。自以为做得天衣无缝的盛某万万没想到她的盗窃行为早已被摄像头记录下来。

目前,松山区公安分局依法对盛某采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

有偿出借银行卡 9人“帮信”被判刑

本报讯(记者 李亮 通讯员 张晓霞)把信用卡、储蓄卡、支付宝等支付工具出借给他人就能赚钱,这种不符合常规的操作,其中一定有不可告人的“猫腻”。然而,一些被利益冲昏了头脑的人们,却将这一不劳而获的“出借”行为当做了发财致富的“门道”,最终将自己送进了班房。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院以帮助信息网络犯罪活动罪,依法分别判处被告人张某等9人有期徒刑二年六个月至拘役二个月不等的刑期,并处罚金。

2022年3月中下旬,被告人张某组织被告人刘某(另案处理)、霍某某等11人使用他人名下的37张银行卡到西安给电信网络犯罪团伙“跑分”,为违法犯罪活动接收转账资金,在此过程中,张某负责给上线寻找卡主,期间,张某介绍刘某提供银行卡进行“跑分”,刘某又介绍郝某某、应某某、王某3人加入,之后,王某又介绍段某某加入,段某某介绍白某某(另案处理)加入,白某某介绍赵某某(另案处理)、李某加入,经查证共有2674万余元流入涉案被告人银行卡内,非法获利10万余元。

达拉特旗法院经审理后认定,被告人张某等9人明知他人利用信息网络实施犯罪而为犯罪提供支付结算帮助,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪,应依法予以惩处,最终作出了上述判决。

法官提醒:广大群众不要将有效证件借给他人,不要向他人出借、出售自己的银行卡、信用卡等支付工具,即使只帮助犯罪分子拉微信群或只介绍他人提供银行卡为犯罪分子实施诈骗、非法赌博等行为提供帮助,仍然属于违法犯罪行为,可能会获得刑事处罚。此外,不要轻信来历不明的电话和短信,不要随意向他人透露自己和家人的身份信息、存款、银行卡等情况,更不要向陌生人汇款、转账,万一上当受骗请立即拨打110或直接到公安机关报案。